

牙膏能杀幽门螺杆菌？

资讯

南方多地9月热到破纪录 国庆期间炎热继续

今年9月以来,南方出现罕见“秋老虎”,江西、广东、湖南等地热到打破当地9月气温纪录。9月29日至10月1日,南方高温范围将有所缩减,但是国庆假期期间高温少雨的天气还将持续。而在东北中北部,气温持续走低,将经历入秋以来最凉白天。降雨方面,到国庆假期前期,全国降雨逐渐减弱减少。

今年9月,由于副热带高压十分强势,南方“秋老虎”异常强悍,江南南部、华南多地高温大幅偏多,高温耐力足、强度大。一般来说,常年7月至8月是南方高温日数最多的时候,而今年9月,南方部分地区的高温大幅超过常年,而且比今年7月和8月的高温都多。

江西、广东、湖南多地这个9月出现了破纪录的高温。29日起至10月1日,随着副热带高压南撤减弱,高温范围会大幅向南收缩,长江中下游一带最高气温会降至30℃左右,但是广东、广西、福建等部分地区仍有高温出现。

但随后在国庆假期期间,副热带高压又强势“回归”,江南、华南将再次出现持续性高温少雨天气。四川盆地东部、江汉、江南、华南等地的高温天气又将再度发展,部分地区最高气温将达37℃以上,局地可能达到或突破历史同期极值。像武汉、长沙、南昌在10月1日至4日又将频繁出现高温,特别是长沙有可能追平或打破最晚高温纪录,公众需留意临近天气预报,注意防暑降温。

在华北、西北、黄淮等地,一直到国庆假期前期,气温有所起伏,但总体还是偏高为主,体感较为舒适。而在东北,受冷涡影响,阴雨频繁,气温持续走低,较常年同期偏低,东北中北部9月30日至10月2日期间还可能经历入秋以来最凉的白天,哈尔滨、长春的最高气温都只有13℃至14℃,最低气温也会降到不足5℃,公众要注意气温变化,注意保暖。

10月2日之前,我国大部地区降水较少,10月3日起,一轮大范围降雨又将袭来,中央气象台预计,10月3日至7日,西北地区东部、华北中南部、东北地区南部、黄淮及四川盆地等地有中到大雨,部分地区有暴雨,公众需留意临近预报。

我国是幽门螺杆菌高感染国家,有数据显示成人感染率约为50%。记者近日采访发现,号称能抑制甚至杀灭幽门螺杆菌的“抗幽牙膏”正悄悄走红网络。“抗幽牙膏”真的有效吗?



新华社发 勾建山 作

消费者吐槽被收“智商税”

山西太原市民张楠楠在一次单位体检中被查出感染了幽门螺杆菌,不久她在短视频平台上看到一款声称“可有效减少幽门螺杆菌”的牙膏。好奇之下,她便买了两支回来使用,结果两个多月后复查,她的幽门螺杆菌数值不仅没降,反而升高了。“感觉交了‘智商税’。”张楠楠吐槽道。

记者调查发现,类似的“抗幽牙膏”在网上销售火爆。在某大型购物网站输入“幽门螺杆菌牙膏”“抗幽牙膏”等关键词,会跳出五花八门的“抗幽牙膏”产品,价格从几十元到数百元不等。

记者注意到,这些产品大多宣称可抑制、预防甚至杀灭幽门螺杆菌,一些产品还打出了“对幽门螺杆菌有效灭杀99.85%”“根源灭幽门”“全家适用,无效可退”等宣传字眼。不少买家

也对牙膏的功效寄予厚望:“刚查出感染,买了这个希望有用,别传染给孩子。”

这样的“网红牙膏”在线下也十分畅销。一位牙膏企业的业务员告诉记者:“类似的抑菌牙膏已经卖了好几年,现在供货规模单月可以达到1000万支以上,最近刚有一家大型连锁药房进行了批量订购,订购量在10万支以上。”

然而,对这样的牙膏能否真“抗幽”,受访专家表示质疑。中华医学会消化学会委员、山西省人民医院消化科主任王俊平表示,幽门螺杆菌主要定植在胃里,治疗重点也是杀灭胃内细菌,通常是使用包括两种抗生素在内的四联药物,需连续服药14天,才有可能根除,仅靠刷牙来治疗幽门螺杆菌是不可行的。

四川大学华西第四医院消化内科

副主任廖娟解释说,幽门螺杆菌也有可能定植在口腔的唾液和牙齿斑里,临床上在根除幽门螺杆菌之前也会推荐患者先刷牙,但即便牙膏可以对口腔的幽门螺杆菌起到抑制作用,它对胃里的幽门螺杆菌也没有作用,治疗幽门螺杆菌仍然需要吃药。

中国口腔清洁护理用品工业协会理事长相健强表示,目前协会所属会员单位没有生产销售此类产品,协会认为,口腔当中的幽门螺杆菌与胃肠道中的幽门螺杆菌是否存在关联,目前尚无科学证据,刷牙即便对口腔当中的幽门螺杆菌也并不能完全清除。协会一直关注所谓“抗幽牙膏”的虚假、夸大宣传对行业的负面影响,还曾发出行业自律声明,要求会员企业严格按照国家标准、行业标准进行功效宣称和广告宣传。

想着法儿避监管

——打监管“擦边球”。记者调查发现,网售的很多“抗幽牙膏”都标示“械字号”“医用级”。记者从药监部门了解到,根据今年新实施的《化妆品监督管理条例》,牙膏应参照普通化妆品的规定进行管理,即按“妆字号”备案,而按照医疗器械来备案的“械字号”产品就不能说是牙膏,即不存在所谓的“械字号牙膏”。

有业内人士指出,厂家既想让产品好卖而标示牙膏,又想让消费者感觉产品很专业而突出“械字号”,此外,用“械字号”还能规避广告法中关于“除医疗、药品、医疗器械广告外,禁止

其他任何广告涉及疾病治疗功能,并不得使用医疗用语或者易使推销的商品与药品、医疗器械相混淆的用语”的规定,意在打监管“擦边球”。

——夸大功效假宣传。广东省化妆品学会常务副秘书长、暨南大学生命科学技术学院副教授刘忠说,“有的牙膏虽然只说是抗菌牙膏,但是在页面上介绍了幽门螺杆菌的危害,对消费者的实际购买产生误导、联想,也是新广告法所不允许的。”

——制造“幽门焦虑”。记者发现,为了售卖“抗幽牙膏”产品,不少商家卖力宣传幽门螺杆菌的危害,称其

是“一人感染,全家遭殃”“胃癌元凶”等。一些医师也表示,临床上部分患者受牙膏广告诱导,对幽门螺杆菌有不必要的焦虑情绪。

廖娟表示,这样宣传一方面容易误导消费者,另一方面可能会造成人们对幽门螺杆菌的恐慌。“幽门螺杆菌虽然感染率很高,但是大约只有1%的人可能发展成胃癌,而且只要适当注意就能避免家庭内的传播,因此不必过度恐慌。”此外,公众恐慌还可能带来抗生素滥用及滥用,从而导致耐药,造成治疗困难。

还需强监管多一些科普

针对“抗幽牙膏”忽悠消费者、规避监管等乱象,受访专家认为,还需进一步加强行业监管,规范广告行为,同时加大科普力度,引导消费者科学消费。

记者了解到,过去对牙膏行业的监管存在一些灰色地带,导致出现种种乱象,而近年来监管趋于严格,《化妆品监督管理条例》《牙膏监督管理办法(征求意见稿)》接连出炉,对牙膏的功效评价、功效宣称用语以及相关处罚等都做出规定。业内人士建议相关措施应尽快落地,并督促各地落实执行。

中国传媒大学人类命运共同体研

究院副院长、教授王四新表示,针对“抗幽牙膏”这样涉及人数多、有一定危害性的网红产品,相关部门和电商企业应当形成联动机制,协同治理,加强对相关广告的监测监管,及时发现并处理违法违规宣传,避免误导和欺骗消费者。

此外,相健强等多位专家和业内人士指出,“抗幽牙膏”之所以有市场,很大原因是消费者对幽门螺杆菌的认识不足,要加大对幽门螺杆菌相关知识的科普宣传,提醒消费者理性就医,科学消费,避免盲目自信。

(新华社记者马晓媛、李紫薇、许雄)

声 明	
李芳园遗失涿州长隆房地产开发有限公司开具的收据两枚(防伪号1301810113225)声明作废。	
遗失声明	寻亲公告
盖秋果, 丢失 B13000166000061 号记者证, 声明作废。	2012年6月13日任丘市青塔乡张各庄村村民邱芳在西洼地里捡到女婴一名, 出生1天左右, 身上无标记, 随身携带红色毛巾被一条。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与任丘市青塔乡张各庄村村民邱芳联系, 联系电话: 18733795585。即日起60日内无人认领, 孩子将被依法安置。 2021年9月30日
减资公告: 石家庄正南教育科技有限公司, 统一社会信用代码: 91130126MA0FAJYM34, 注册地址: 河北省石家庄市灵寿县正南大街171号。股东决定减少注册资本, 注册资本由5000万元减少至500万元。现成立清算组, 成员为高婷婷, 杨彦朝为清算组长。请各债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告。	遗失声明: 本人范明胜(130181199011184516) 购买了御景半岛花园39-1-1002, 所交人民币伍拾万零陆仟贰佰贰拾捌元(¥506228)的收据遗失, 收据号码为: 8745916, 现声明收原件作废, 由此产生的一切法律责任与经济纠纷由本人负责, 与石家庄地益嘉房地产开发有限公司无关。特此声明!

声明公告 0317-3137024 18631798081	
注销清算公告	
▲沧州市运河区绿色家园居家养老服务中心, 经2021年9月26日理事会决议解散该民办非企业单位, 现已成立清算组, 请有关债权人自本公告之日起45日内向本办非企业单位清算组申报债权。特此公告! 清算组组长: 李建国 联系电话: 17778870983 联系地址: 沧州市运河区迎宾大道泰大国际家居广场6号楼1717室 沧州市运河区绿色家园居家养老服务中心清算组 2021年9月26日	
注销清算公告	
▲沧州市汉唐礼仪服务有限公司因被吊销营业执照, 经沧州市汉唐礼仪服务有限公司2021年9月28日的股东会决议解散, 现已成立清算组进入清算阶段, 请有关债权人自接到公司通知书之日起三十日内, 未接到通知书的自本公告之日起四十五日内, 提交有关证明材料到本公司清算组申报债权及办理债权登记手续。特此公告! 清算组负责人: 邢海 联系电话: 18632797887 联系地址: 沧州市运河区大和庄新区6#楼西211市 沧州市汉唐礼仪服务有限公司清算组 2021年9月30日	

中国体育彩票

排列3第21262期414
排列5第21262期41433
超级大乐透第21113期
17 18 25 27 28+04 08
(开奖结果以体彩中心公布为准)